

ПАМЯТИ / MEMORY

ПЕТР ФИЛИППОВИЧ КИЯТКИН (1899-1979) (К 125-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

PYOTR FILIPPOVICH KIYATKIN (1899-1979) (ON THE 125TH ANNIVERSARY OF HIS BIRTH)

Исполнилось 125 лет со дня рождения Петра Филипповича Кияткина – доктора с.-х. наук, профессора, заслуженного деятеля науки Узбекской ССР.

П.Ф. Кияткин родился в г. Кустанае Казахской ССР. В 1927 г. окончил Ленинградский СХИ и был направлен на работу в Узбекистан, где работал зоотехником, с 1935 г. – старшим научным сотрудником, заведующим лабораторией генетики и селекции с.-х. животных, последние годы жизни – профессором-консультантом в Узбекском НИИЖе.

Петр Филиппович в науке известен как крупный зоотехник-селекционер и ученый в области генетики и разведения сельскохозяйственных животных. Он один из авторов советской шерстной породы коз. Внес большой вклад в теорию племенного дела в области мясо-шерстного овцеводства и шерстного козоводства. Обладая энциклопедическими знаниями, много внимания уделял методике исследований. Опубликовал серию методик и рекомендаций научных исследований по разным направлениям зоотехнической науки.

Его перу принадлежит более 155 научных работ: «Курдючное овцеводство в Узбекистане», «Пути и методы выведения новой породы шерстных коз», «Пуховое козоводство Советского союза», «Курдючные овцы и племенная работа с ними», «Откорм овец и крупного рогатого скота в Узбекистане», «Разведение ангорских коз в Узбекистане»,

«Процесс пороодообразования овец», «Гомологическая наследственная изменчивость у овец, крупного рогатого скота и коз» и многие другие. Под его руководством подготовлено 4 доктора и 10 кандидатов наук.

Профессор П.Ф. Кияткин прошел наполненный глубоким смыслом большой творческий путь. Превосходная и плодотворная научная, педагогическая и общественная его деятельность были достойно отмечены: он награжден орденами «Трудового Красного Знамени», «Знак Почета», многими медалями. Ему присвоено звание «Заслуженный зоотехник Узбекской ССР» и «Заслуженный деятель науки Узбекской ССР».

ЛИТЕРАТУРА / REFERENCES

1. Кто есть, кто от А до Я. Овцеводы России и стран СНГ: Биографический справочник • Сост. Г.А. Куц и др.; под ред. В.В. Соколова • *Ижевск: Изд-во ИжГТУ*, 2004. 172 с.

Who's who from A to Z. Sheep breeders of Russia and CIS countries: A biographical guide • Comp. G.A. Kutz et al.; edited by N. V.V. Sokolov • *Izhevsk: Publishing house of IzhSTU*, 2004. 172 p.

2. Журнал «Овцеводство», 1979. № 8. С. 40.

The journal "Sheep breeding", 1979. № 8. P. 40.

А.И. Ерохин, профессор, академик МАОО. г. Москва, Россия